



省人大常委会领导 到南安开展执法检查

本报讯（记者 洪丽燕）21日，省人大常委会副主任檀云坤带队到南安开展水土保持“一法一例”执法检查，并走访全国人大代表吴金笔、省人大代表吕子孟和挂钩联系重点民营企业。

泉州市领导樊美清、黄春辉，南安市领导王连赞、黄景阳、林燕斌陪同检查。

当天，檀云坤一行前往石井镇、柳城街道，察看省内后壁砾山水土流失综合治理项目、九十九溪小流域水土流失综合治理项目等，听取相关工作汇报，详细了解南安贯彻实施水土保持“一法一例”工作情况。

据悉，多年来，南安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平生态文明思想，以“一法一例”为根本遵循，依法监管、系统治理，不断提升水土保持工作成效。全市水土流失率由2015年的16.05%下降至2023年的10.94%，并实现水土流失面积和强度“双下降”，水土保持工作取得显著成效。自2018年起，南安连续6年在泉州市水土保持目标责任考核中获评优秀等次。

檀云坤对南安近年来的水土保持工作成效给予充分肯定，要求市政府及相关部门要进一步突出重点，在全面规划的基础上实施精准化治理，持续推进国家水土保持示范县创建工作；要进一步强化水土保持法律法规宣传，努力营造保护水土资源和生态环境的舆论氛围，推动全社会更多地了解支持、参与推动水土保持工作。

随后，檀云坤一行走访挂钩联系重点民营企业泉州三安半导体科技有限公司，深入企业参观项目展厅、生产车间，详细了解企业的生产研发、市场营销、整体规划等情况，并鼓励企业积极对接市场需求，锚定目标全力抓生产、谋发展；同时，加强人才队伍建设及产品技术研发工作，不断增强企业的核心竞争力。

活动中，檀云坤还走访了全国人大代表吴金笔、省人大代表吕子孟，参观省新镇省身村“党建+”邻里中心、新时代文明实践广场等，详细了解省身村乡村振兴工作情况，对邻里中心功能齐全、实用性强，提升了群众的幸福感给予高度评价。

泉州市十七届人大代表（丰泽代表团） 到南安开展年中专题调研活动

本报讯（记者 洪丽燕）22日，丰泽区委书记高金全率泉州市十七届人大代表（丰泽代表团）到南安开展年中专题调研。南安市领导张桂森、黄景阳、傅漳龙陪同调研。

丰泽代表团一行实地走访调研了泉州三安半导体科技有限公司、联东U谷·南安半导体科技产业港项目、英良石材自然历史博物馆、南安家居建材数字化展销中心、泉州科牧智能厨卫有限公司、南安产业协同创新中心等，通过听取介绍、实地察看、互动交流等方式，详细了解南安在工业（产业）园区标准化建设、产业数字化发展、优势产业集群、创新服务体系等方面的经验做法。

当前，南安正按照省委推进数字化、新型工业化和城镇化的部署，打造“数字南安”“智造南安”。丰泽代表团一行一路看一路议，对南安市经济社会各方面发展，尤其是科技创新和产业升级方面取得的成就给予了高度评价。大家纷纷表示，通过此次参观考察，切身感受到了南安经济社会的新进展、新变化，南安在经济社会发展、产业转型升级、营商环境提升等工作中的做法和经验值得学习借鉴，希望今后两地进一步加强交流合作，共同探索创新发展新思路，实现资源互补、产业互动，携手共进，推动两地经济社会各项事业更上一层楼。



故里颂英雄 聚力共成功 纪念郑成功诞辰400周年系列活动启动

本报讯（记者 傅雅兰 黄奕群
通讯员 林应权 文/图）“启航！启航！”22日晚，纪念郑成功诞辰400周年系列活动启动仪式在南安石井镇郑成功故里文化园举行。张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳等南安市四套班子领导参加启动仪式。

“石井的来历，还有个美丽而古老的传说。相传很久很久以前……”启动仪式在一场别开生面的行进式情景演绎中拉开序幕。《海风》《海潮》《海花记忆》《成功故里——石井》《我们在这里长大》等一个个极具特色的情景演绎轮番上演，将石井的历史渊源和郑成功的英雄史迹娓娓道来。

随着嘉宾们将“成功牌”挂在祈福台上，地面缓缓升起大小不一的帆布，犹如千帆竞发的景象，也标志着纪念郑成功诞辰400周年系列活动正式启动。

据悉，纪念郑成功诞辰400周年



启动仪式现场
系列活动将从5月起贯穿全年，以“故里颂英雄·聚力共成功”为主题，推出“序曲”“有戏”“庆典”“传承”“视师”“循迹”“融合”7大主题25场活动，展

现石井镇丰富的历史文化底蕴，彰显海峡两岸同胞共同的文化认同和情感联系。

启动仪式后，围绕石井的“侨韵”“戏韵”两大文化特色的奎霞乡村音乐节和“岑兜有戏”将拉开帷幕；千人成功宴将精心推送石井特色佳肴，色香味俱全，细品“成功”好物；庆典活动将于8月进行，届时，两岸同胞齐聚，共赴民俗祈福踩街，共游成功故里、共话成功论坛。

下半年，系列活动将主打文旅推介、融合进发，开展成功进古城文旅推介、海上视师实景演出、CityWalk古镇徒步、海峡两岸年货节等活动。

当天，现场还举办了“最成功在石井·泉州乡村好货展”和“中国乡宴·石井成功宴”。“唇齿相依”“披肝沥胆”“唐山过台”“四海欢腾”……10道饱含石井成功文化与饮食文化的美食亮相“中国乡宴·石井成功宴”，仿佛在诉说着郑成功那段波澜壮阔的历史。

对接优质资源 深化务实合作 南安市领导带队赴江苏上海北京开展招商考察

本报讯（记者 陈亮亮）近日，南安市委书记张桂森带队前往江苏省苏州市、上海市、北京市开展招商考察活动，对接优质资源，深化务实合作。

考察团首站前往上海大学苏州创新中心。该中心依托上海大学在生物材料领域的科技和人才优势，整合优化配置相关学科、基地和国际化资源，推动科研成果转化和产业化。张桂森一行实地参观了创新中心总部，详细了解中心生物材料技术验证、转化情况及孵化企业的最新研发成果；并召开座谈会，就科研成果转化周期、科研方向、市场前景等方面进行深入探讨。

张桂森表示，希望上海大学进一步发挥优势，加大对南合作项目投入，

在人才服务保障、科研创新等方面深化合作，加快推动上海大学附属南安市医院、上海大学南安研究院等项目合作取得成果、实现共赢。

在苏州期间，考察团还实地走访考察九牧THG苏州旗舰店等地。

上海之行，考察团前往上海新国际博览中心，参加第28届中国国际厨房、卫浴设施展览会，走访九牧、博德宝、THG、小牧等企业品牌展区，与企业负责人深入交流，详细了解产品、技术、市场发展等情况。

当天，张桂森一行还参加了九牧集团×京东集团“卫浴以旧换新”联合行动启动仪式，并进行招商推介。据悉，此次联合行动将投入10亿元补贴，助推国民卫浴生活品质提升。

圣戈班集团是世界500强企业，众多业务板块活跃于中国，其中，阀门是数据业务板块的冷却系统中最重要的产品之一，也为现代商业建筑暖通空调的正常运行和维护提供了关键作用。近年来，南安市积极与圣戈班集团开展对接，意向在阀门产业方面开展合作，此次，张桂森一行与圣戈班集团高管深入交流，双方围绕意向项目、投资环境等进行对接洽谈。

考察团还走访了远东宏信有限公司，这是一家横跨金融和产业的综合集团，与南安有着良好合作关系。考察团实地参观企业展厅，看得仔细、听得认真，详细了解企业的业务板块及业务开展情况，与企业相关负责人座谈交流，商洽文化旅游综合体项目合

作事宜。

张桂森从产业布局、区位优势、投资环境等方面推介南安，并表示，希望双方在巩固现有合作成果基础上，进一步拓展合作领域，提升合作层次，更好为高质量发展、产业集聚升级积蓄动能。

五月的北京，依然春意盎然。张桂森一行参加了“南来北往·翼展鸿图”泉州南翼高新区（北京）招商推介会暨北京南安商会第五届理监事会就职活动，在现场面对面推介南安，诚邀在京乡贤常回家走走看看、投资兴业，为南安新一轮高质量发展增添新动能。

南安市委常委、副市长陈倩参加活动。

南安14个村（社区）获奖补460万元

本报讯（通讯员 吴柳萍 记者 陈亮亮）日前，泉州市2023年度“党建+”邻里中心星级评定结果揭晓，南安14个村（社区）被确定为星级“党建+”邻里中心。其中，2个获评“五星级”、4个获评“四星级”、8个获评“三星级”，并获泉州市市级奖补资金460万元，获评数量和奖补资金再创新高。

近年来，南安坚持以党建引领为主线，大力推进“党建+”邻里中心建设，积极构建“一刻钟生活圈”，有效打通联系服务群众“最后一公里”。

泉州评出优秀青年创新创业人才

南安6人上榜

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赟）近日，第二届“泉州人才节”开幕式上公布了2024年“泉州市优秀青年创新创业人才”评选结果，共有50名优秀青年才俊脱颖而出。其中，南安共有6人上榜。

这6位上榜的南安青年为泉州利昌新材料科技有限公司总经理吕达民、盛达建材集团有限公司执行总经理吕联煌、九牧厨卫股份有限公司新能源研究专家刘小龙、泉州共享智能铸造产业创新中心有限公司总经理宋亮、福建群峰机械有限公司车间主任林友达、福建巨邦机械有限公司总经理蔡建华。

鹏峰中学教学综合楼可研报告通过评审

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 林斌龙）21日，南安市发改局组织召开泉州师范学院附属鹏峰中学教学综合楼可行性研究报告暨初步设计评审会，邀请7名专家参加评审。

与会人员听取了编制单位对项目情况的介绍与说明，仔细研究和

讨论了编制单位的汇报，重点对项目建设规模及内容、投资估算等进行严格审查，提出了相应的意见和建议。经与会专家及代表认真讨论和评议，原则通过项目评审，要求编制单位尽快按专家意见及建议修改完善。项目将建设1栋地下2层、地

上6层的教学综合楼及室外配套工程。项目完成后，将极大完善泉州师范学院附属鹏峰中学教育设施，进一步提高学校教育服务水平，提升学校办学品位，促进学校教育发展，满足人民群众日益增长的享受优质教育资源的需要。